
Известување за концентрација кое се однесува на создавње на целосно функционално 

заедничко вложување од страна на Фолксваген Акциенгезелшафт од Германија и Ривиан 

Аутомотив, Инк. од Соединетите Американски Држави 

(предмет бр. 08-18 од 2025 година) 

 

Согласно член 15 од Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република 

Македонија“ бр.145/10, 136/11, 41/14, 53/16, 83/18 и 208/24), на ден 16.01.2025 година, до 

Комисијата за заштита на конкуренцијата е доставено известување за концентрација  со кое 

Фолксваген Акциенгезелшафт со регистрирано седиште на Берлинер Ринг 2, 38440 Волфсбург, 

Германија, и Ривиан Аутомотив, Инк. со регистрирано седиште на 14600 Мајфорд Роуд, 92606 

Ирвајн, Калифорнија, Соединетите Американски Држави имаат основано заедничко вложување во 

кое имаат по 50% учество. Ривиан и Фолксваген Груп Технолоџи, ЛЛЦ со регистрирано седиште на 

1209 Оренџ Стрит, Вилмингтон, Њу Касл Каунтри, Делавер 19801, Соединетите Американски 

Држави („РФГТ”) за развој на зонски системи за поврзување на електронски компоненти (E/E 

architecture), технологија базирана на софтвер која се користи во електричните возила („ЕВ”) 

развиена од страна на Ривиан и Фолксваген Груп Технолоџи, ЛЛЦ. РФГТ, кое работи од 13 ноември 

2024 година, е заедничко вложување на Подносителите кое не го исполнува критериумот за целосна 

функционалност и функционира единствено како заеднички субјект за развој на Подносителите и 

нема да врши деловни активности на пазарот со трети страни. 

Подносителите сега предлагаат заеднички да ги комерцијализираат резултатите од нивната 

соработка. За да го постигнат тоа, имаат намера да основаат Заедничко вложување (со учество по 

50%), кое ќе врши деловни активности со трети страни поврзани со технологиите за системи за 

поврзување на електронски компоненти (E/E architecture) кои ќе бидат развиени преку договор за 

развој и услуги од РФГТ во име на Фолксваген и Ривиан и тоа ќе биде во сопственост на Фолксваген 

и Ривиан. 

-Фолксваген Акциенгезелшафт со седиште во Волфсбург, е германски производител на 

автомобили. Фолксваген е владејачко друштво на Фолксваген Групацијата. 

Фолксваген Групацијата е активна на светско ниво претежно со развој, производство, маркетинг и 

продажба на патнички автомобили, лесни комерцијални возила, камиони, автобуси, транспортни 

автобуси (coaches), шасии за автобуси и дизел мотори, мотоцикли, вклучувајќи резервни делови и 

дополнителна опрема. Фолксваген Групацијата се занимава и со дистрибуција на возила. 

Фолксваген Групацијата ги вклучува брендовите на моторни возила Фолксваген (Volkswagen), 

Фолксваген Песинџер Карс (Volkswagen Passenger Cars), Фолксваген Лајт Комршл ( Volkswagen 

Light Commercial), Порше (Porsche), Ауди (Audi), Шкода (Škoda), Бентли (Bentley), Бугати (Bugatti), 

Ламборгини (Lamborghini), СЕАТ (SEAT), Купра (Cupra), МАН (MAN), Сканиа (Scania) и Дукати 

(Ducati). Дополнително, Фолксваген Групацијата неодамна го има основано брендот МОИА 

(MOIA), активен во развојот и пласирањето на решенија за услуги за мобилност, како што се возила 

на повик (ride hailing) и споделување на возила (car sharing). 

-Фолксваген Групацијата е присутна во Северна Македонија преку следните зависни друштва: 

-ПОРШЕ ЛИЗИНГ ДООЕЛ Скопје, со регистрирано седиште на Бул. Босна и Херцеговина бр. 3, 

Скопје и со регистрирана приоритетна дејност 64.91 - финансиски лизинг; 



-ПОРШЕ БРОКЕР АД Скопје, со регистрирано седиште на Бул. Босна и Херцеговина бр. 3 и со 

регистрирана приоритетна дејност 66.22 - дејности на застапници во осигурување и осигурителни 

посредници; 

-СКАНИА МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ увоз-извоз Илинден, со регистрирано седиште на ул. 34 бр. 7 

Илинден, Скопје и со регистрирана приоритетна дејност- трговија со останати моторни возила и 

-ПОРШЕ МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Скопје, со регистрирано седиште на Бул. Босна и Херцеговина 

бр. 4, Скопје и со регистрирана приоритетна дејност - трговија со автомобили и моторни возила од 

лесна категорија. 

-Ривиан Аутомотив, Инк. корпорација основана во согласност со законите на Делавер, САД, и 

американски производител на автомобили кој развива и создава ЕВ и помошна опрема. Возилата на 

Ривиан се произведуваат во САД и се продаваат директно на приватни и комерцијални клиенти. 

Ривиан е друштво кое котира на NASDAQ берзата, со главно седиште во Ирвајн, Калифорнија, САД. 

Ривиан не е присутен и не остварува приходи во Северна Македонија. 

Заедничкото вложување сѐ уште не е основано. 

Планираниот удел во Заедничкото вложување на секој од Подносителите е по 50%. Иако сѐ уште 

дискутираат за составот на управниот одбор, Фолксваген и Ривиан во секој случај ќе имаат еднакви 

права во однос на стратешките одлуки во Заедничкото вложување и ќе остваруваат заедничка 

контрола над Заедничкото вложување. Нема во догледна иднина план Заедничкото вложување да 

биде активно во Северна Македонија. 

Релевантниот пазар на стоки за целите на предметната концентрација би можел да се дефинира како 

пазар за продажба на софтверски базирани системи за поврзување на електронски компоненти 

(E/E architecture) во електрични возила. 

Врз основа на прелиминарното испитување Комисијата утврди дека предметната концентрација 

може да потпадне под одредбите на Законот за заштита на конкуренцијата. Сепак конечната одлука 

по ова прашање е резервирана. 

Комисијата ги повикува заинтересираните трети страни да достават забелешки и мислења за оваа 

концентрација до Комисијата. Забелешките и мислењата на заинтересираните трети страни можат 

да се испратат на адреса: ул. „Св. Кирил и Методиј“ бр.54, Скопје или по e-mail: kzk@kzk.gov.mk и 

истите треба да пристигнат до Комисијата во рок од 10 дена од денот на објавување на ова 

известување. 

 

20.01.2025 година 

Скопје 


